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j Debreczen, Főtér Biedormaim-palota földszint, 

az udvarban hátul.

W1 assies miniszter lemondása.
Régen megírtuk mi és most már 

közük lapjaink közül a legtöbben, 
hogy XV lassies (íyulajkultuszminiszter 
állasa megrendült, sőt ma már meg 
is czáfolják a hirt, kijelentvén, hogy 
a brassói iskolaügyben a miniszter- 
elnök es W lassies Gyula közt felme­
rült ellentétek elsimultak.

Ez valószínűleg igaz.
De igaz az is, hogy voltak el- í 

lenietek és még valószínűbb, hogy 
lesznek ismét, mindaddig, mig Wlas- 
sics lemondását be nem adja. Pedig 
a miniszterelnök szereti Wlassiesot, 
működését és mégis vérző szívvel 
tog kifogásaival élni, mig ki nem 
szorítja a kabinetből.

Már tavaly hirejárt, hogy a kul­
tuszminiszter lemond és korona­
ügyész lesz. Akkor másképen állott 
a dolog. Akkor Wlassies maga akart 
menni és a miniszterelnök a maga 
előzékenységével gondoskodni kívánt

dlo es kellő ellátásáról. Időközben 
azonban változott a helyzet. Wlas- 
sics politikai hibába esett s lehetet­
lenné tette magát olyan állásra, 
amely bécsi jóváhagyást igényel.

Közbe jött a Vargha ügy és 
VV lassies mint végső fórum felmen­
tette Varghát. Pedig Pécsben más 
nézeten voltak, Varghának menni 
kellett volna, ha mindjárt régen el­
halt Habsburgokról is, de megillető 
tisztelettel nem beszél. Ez a nézet 
átszivárgóit a fővárosba és Wlassics 
azóta nem mutatkozott Pécsbe.

Így esett el XV lassies Gyula a 
koronaügyészségtől s igy fog, előbb 
vagy utóbb — de nem sokára — a 
miniszterségtől is elesni. A külső és 
közvetlen oknak megmarad a bras­
sói gymnazium, vagy a fiumei ezápa, 
de a tényleges okot a Vargha tanár 
felmentésében keresik.

Kern irigyeljük, akinek az a kel­
lemetlen feladat jutott, hogy kisegít­
sen állásától egy olyan minisztert,

aki feladata magaslatán áll és bizony 
szó ide, szó oda — a kabinetnek 

is népszerű tapja. Meggondolatlan 
idealista az a \\ lassies. Azt hitte ta­
lán, hogy valami független állam 
minisztere és elfelejtette, hogy csak 
„Minister in der Provinz Ungarn 
der österreichischen Monarchie !“ 

Soha szebb bukás!
A kultuszminiszter büszke le­

het rá!

A véderő törvény reformja.

A pénzügyi bizottság tegnapi ülé­
sén kínos meglepetést okozott, Gajáry 
Ödön felszólalása G aj ári Ödön szóba 
hozta, hogy értesülése szerint nz újonc,z- 
létszámnak harmincz százalékkal való 
fölemelését tervezik, ami az összes kato­
nai költségeknek ugyvnily arányban való 

I emelkedését jelentené. Ennek a roppant, 
nagy tehernek ellensúlyozásául kívá­
natosnak jelezte a katonai szolgálati 
időnek három évről kettőre való le­
szállítását Ez a felszólalás formasze- 
rint konsternálta a bizottság egyes

Szeretet és szerelem.
— Rajz. —

Édes kis angyalom, mesét mondok 
neked, szólalt meg a nyúlánk, barna arczu 
íéi’fi, gyöngéden átölelve a lányt, a ki nem 
'olt feltűnően szép, de nagy, beszédes sze­
me, édesen csendülő hangja, gyönyörű fehér 
fogsora kellemessé, vonzóvá tették. Különö­
sen a szemben volt valami megfoghatatlan 
varázs, a melyben az ember mintha fürdő 
angyalokat és egy egész paradicsomot látott 
volna . .

Csudálatosai! tudott ő a szemével be­
szelni. Más is ki tudja fejezni vele a hara­
got, de ő nemcsak ennyit tudott. Ő a sze- 
lm''el sokkal édesebben tudott beszélni, 
mint az ajkával. Szemhéjának egy rezzené­
sével meg tudta értetni legkisebb gondolatát.

I’ckesházy Gézát is a szemével igézte 
meg. Semmiben sem tudott annyira gyö- 
nyörködni Géza, mint a szemében. Ha fölve­
tette Irma nagy selymes pilláit ós rátekin- i 
tét, szive mélyében bűvös zene csendült 
meg, a mely csak ezt az egy szót rezgette: 
szeretlek, szeretlek. Most is ez a zene szó­

lott benne, a mely édesebb és lágyabb az 
i angyal énekénél.

Szerették egymást, de Géza nemcsak 
I a szellőtől és napsugártól, hanem az embe­

rektől is féltette őt.
Bízott benne és mégis kételkedett sze- 

J relmében.
Most végre erős próbára akarta tenni, 

hogy elaltassa szivében azokat a gyakori 
suttogásokat, melyek azt mondották: Ne 
bízzál a nőben. Szemedbe hizeleg és szeret, 
hátad mögött kicsufol, kinevet.

Irma kíváncsian nézett rá és a Géza 
baját felborzolva, kedves mosolylyal kér­
dezte :

— Igazán, Géza, mesét akarsz mon­
dani, jól van, hadd halljuk, de annyit előre 
mondhatok, hogy akármilyen szép lesz is, 
nekem a te szerelmed a legszebb mese a 
világon.

Géza szenvedélyesen megcsókolta c 
hamiskás bókért, aztán elkezdte:

- Tudod angyalom, a minap a Itiche- 
pin franczia író regényében egy remek, szép 
költeményt olvastam. Olyan megható a vége, 
hogy kényekre fakasztott.

A leány megcsókolta az ifjú szemét x 
nevetve kérdezte:

— Evvel a szemeddel sírtál ?
— Nem, a másikkal — felelte Géz i.
— Akkor nesze, — és azt is megcsó­

kolta — s most már folytasd édesem.
Rövid az egész mese. Egy ifjú vég- 

1 telenül szeretett egy leányt, de annak kőből 
volt a szive, nem tudta semmivel se meg- 
indítani az ifjú. Egyszer azt kérdezte tőle, 
hogy mit tegyen, hogy megérdemelje sze­
relmét. A gőgös leány azt felelte neki : hozd 
el az anyád szivét és add a kutyámnak .
Az ifjú elment, megcsókolta az édes anyját, 
aztán megfolytotta: A szivét kivette és fu- 

I tott vele a leányhoz. Útközben megbotlott 
I és elesett. Kiejtette a szivet a csuporból s 
I az a földre gurult. A mikor fölvette, a szív 

zokogva szólalt meg :
Szegény fiam, nagyon megütötted ma­

gad ?... .
Irma felzokogott.
— Istenein, sóhajtotta könnyeit törülve > 

mily határtalan is az anyai szeretet.
— Mit gondolsz Irmuskám, megtudnám 

én ugyanezt tenni érted?
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tagjait, kiknek az volt a védekezésük, 
hogy Gadary alapos információknak 
van birtokában.

Ezzel szemben Fehérváry minis­
ter óvatos nyilatkozata általában nem 
volt megnyugtató hatással Egy reggeli 
lap mai számában ellenben részlete­
sen lerántja a leplet Krieghammer ur 
reformterveiről, a melyek alkalmasak 
arra, hogy minden gondolkozó embert 
megdöbbentsenek. A bécsi katonripárt1* 
vér- és pénzadónak olyan felemelését 
tervezi, a mely végromlással fenyegeti 
az ország amúgy is gyönge gazda­
sági szervezetét.

Krieghammer ur tervezete arra volt 
alapítva, hogy 1899. április pótlapjában le­
jár a véderő törvény ama szakaszának (ná- ! 
lünk 14. íj.) a hatálya, a mely az ujoncz j 
létszámot fiz esztendőre megállapítja. Elét- í 
szám a monarkia két államába1: minden I 
évié 103.U00 főnyi. Három évi besorozás ^ 
eredménye tehát 309.000 főnyi katona. Mi­
vel pedig az arányszám, a melynek alapján 
íz ujom zokat kivetik, kicsiny: melyet a 
rendelkezésre álló erővel és módon kiké­
pezni nem lehet. Már ezért is, de meg azért 
is mert szövetségi viszonyunk s külpolitikai 
helyzetünk nagyobb haderőt követel tőlünk : 
a véd erőtörvény említett szakasza hatályá­
nak lejártát föl kell használni arra, hogy a 
törvény revíziójával az ujonczlétszámot föl­
emeljük, ennek következtetéseként uj ezre- 
deket alkossunk s főként tüzérségünket 
reformáljuk.

E reformnak jelentősége egyfelől éven- 
kinl még evenkint 51.550 főnyi polgári mun- 
káta képes ifjúnak elvonása a közgazdasági 
életből s a. katonasorba állítása, a mi tiz 
eV alatt öl5.5O0 ifjúra nézve jelent három 
1 Vl szolgalatot, a kik a mostani törvény 
szerint a ]>óttartaIokosság könnyű helyzeté­
ben vannak. Másik jelentősége e reformnak

A leány összedidergett.
Hogy tudsz ilyet kérdezni tőlem ?
De mégis, tegyük föl, hogy te azt 

kívánnád tőlem igaz szerelmem bizony­
ságául.

Nem tennéd meg
— Miért?
— Mert magyar vagy és a magyar 

ember ezerszer inkább megöli magát, sem­
hogy kunyorálja azt a szerelmet, a melyet 
őszinte szivével, igaz leikével nem hirt fel­
kelteni.

<iéza oly gyönyörrel szívta magába e 
buszke szavakat, mintha angyalok csilingel­
tek 'olna neki a mennyország kapujából, 
hogy lépjen be rajta.

- fis ne kérdezz többé ilyen szörnyű 
dolgot tőlem édes (Jézusom, mert akkor 
nem foglak szeretni - tette hozzá Irma 
szelíd, szemrehányó hangon.

— Hiszen csak ezt akartam tudni, 
edes egyetlenem, most már tudom, hogy a 
te szerelmed örök és tiszta, mint a nap.

S vóghetetlcn boldogsággal ölelte szi- 
"ere s arczát izzó csókesővel árasztotta el...

Farkas Eiuód.
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pénzügyi téren mutatkozik. A Krieghammer 
ur számítása szerint az ötven százalékkal 
fölemelt ujonczlétszám beállítására és fel­
fegyverzésére szükséges egyszer minden­
korra kétszázmillió forint, azután az első 
évtől tiz éven keresztül, minden esztendő­
ben hót millió kétszáz ezer forint. Ebbe 
még nincs belevéve sem a tiszti fizetés föl­
emelésének, sem a szükséges kaszárnyaépi- 
tésuek költsége. Ha tudjuk, hogy a had­
ügyi kormány még soha annyit nem kért. a 
mennyinél jóval többet ne költött volna: 
fölfoghatjuk, mekkorára irtózatos megterhe­
lést jelent a Krieghammer-féle koncepczió, 
a mely részben a Welsersheimb munkája. 
Még szörnyűbb képet mutat ez a reform 
ha tudjuk, hogy ennek természetes követ­
kezeséül tervelték a honvédség létszámának 
szintén arányos felemelését s annak már i 
tisztán magyar pénzen fölszerelését és ad- j 
minisztrálását.

A kétszázmillió forintnak megszerzé­
sét Ausztria és Magyarországnak közös 
kőlcsönkép tervelték. Az uj alkotmányos­
ság harminczkét esztendős korszaka alatt 
kormányainknak a legválságosabb pénzügyi 
viszonyok közt is sikerült megóvni az or­
szágot a közös kölcsön fölvételétől, a mire 
úgy az uralkodóban, mint az osztrák kö­
rökben mindenha nagy volt a hajlandóság. 
Most a. közös kölcsön vétel előtt álló állam- 
jogi akadályt egyetlen lépéssel át akarják 
hágni és egyszerre kétszázmillió forintnyi 
kölcsönnel.

E tervezet már évek óta készen 
van, de a kiegyezési harezok alatt 
azért nem láttak hozzá a végrehaj­
táshoz, mert sem az osztrák, sem a 
magyar kormány nem vállalkozott 
arra, hogy a javaslatokkal a parla­
mentek elé lépjen. Most azonban ez 
az akadály megszűnt, a bécsi katonai 
körök el vannak határozva, hogy őrült 
eszméiket megvalósítsák.

1 900 január 4.

A debreczeni tisztviselők önse­
gélyző egyesületéről

A helybeli tisztviselők önsegélyző egye­
sülete legközelebb tartott közgyűlésében az 
igazgatóság által javasolt alapszabály mó­
dosaitokat egész terjedelmében elfogadta s 
az így módosított alapszabályok rövid időn 
már jóváhagyás alá terjesztetnek. — Az uj 
alapszabályok szerint jövőben már nemcsak 
ténylegesen szolgáló, de nyugdíjas állami, 
közigazgatási, egyházi, közlekedési és magán­
vállalati tisztviselők, sőt ügyvédek, orvosok, 
mérnökök, okleveles gazdák, erdészek, bá­
nyászok és állatorvosok is rendes tagok le­
hetnek. rendkívüli tagok pedig az ezek 
mellett alkalmazottak - Az igazgatóság 
újonnan alakíttatván, ez választja saját ke­
beléből az elnököt, alelnököt, igazgatót, pénz­
táritokét, titkárt, jogtanácsost és könyvelőt. ! 
A hosszú lejáratú kölcsönök letörlesztési j 
ideje 5 évre terjesztetik ki. - Rövid előle­
get, mely egy hóra vagy kisebb időre ada- ; 
tlk, minden egyes tag annyit kap, egyedül | 
saját aláírására, amennyit befizetett és még 
ezen felül befizetésének 20%-át. '

Az egyesület kebeleben 1 korona mini­
mális havi betéttel a kölcsön-segélyző egy­
letek mintájára és alapszabályaiknak meg­
felelőig takarekbetéti-osztály s az egyesület 
kezdeményezése mellett, később temetkezési- 
egylet is alakul, szóval ezek szerint minden 
eszköz meg van ragadva arra nézve, hogy 
ezen regi, de eddig zajtalanul, azonban 

j hasznosan működött egyesület nemes czéljai- 
hoz méltóan felvirágozzék! — Az egyesület 

' tagjai a következő kedvezményeket élvezik •
I Kunz József és Társa és Kardos László vá- 
I szon ós divatáru kereskedőknél készpénz 
; Vetéseknél 6%, Márton Gyula piacz-utczai
; divat-üzletében készpénzfizetésnél 7%, __
I Koutsek Géza Kossuth-utezai fűszer-üzletében 
j havi fizetéseknél is 3%, Kaszanyitzky Endre 
I ió'npa, üveg- és porczellán-üzletében kósz- 
1 pénzben való fizetésnél 5%, Tóth Gyula ez ég 
I vasaru üzletében készpénzzel való vásárlá- 
• 8oknól 3"/„. Az összes gyógy tárakban 10% 

leengedés. Színháznál minden egyes jegyből 
25%-tóli leengedés. — Erre szóló szelvé­
nyek Pápay János pénztárnoknál, Krasznay 
Ferencz városi illetékszabási főnöknél, a 
jogász és tisztviselői-kör Hüse György nevű 
eljárójánál s az egyesület hivatalos helyiségé­
ben kaphatók. A „Margit“-fürdő gőz- és 
kád-fürdő, valamint uszoda jegyeinél 25% 
kedvezmény, melyre a jegyek Tóth Béla ur 
piacz-utczai gyógytárában szerezhetők. - 
Békés Sándor készpénzfizetéseknél 5% 
kedvezmény.

Az egyesület szabóinál vagy ezeknél 
vett, vagy pedig az egyesület által hozatott 
szöveteknél és férfi-ruha készítésnél, melyet 
a tagok férfi családtagjai is igénybe vehet­
nek, oly kedvezmény áll fent, hogy az minden 
egyes öltözőnél 5-től 10 frtra bátran tehető. 
Mindezekből látszik, hogyha a tagok a jel­
zett kedvezményeket igénybeveszik, évenként 
igen tetemes összeget tudnak megtakarítani.

A mellett az egyesület 7%-ra tagjai­
nak rövid vagy hosszú lejáratú s igen 
nyugodalmas kötvény melletti kölcsönt is ad 
a pénztár erejéhez képest bármely összegig 
és végül kimondatik, hogy a szükséget szen­
vedő egyesületi tagok s azok özvegyei, ár­
vái orvosoltatási, gyógyszer, sőt készpénz­
beli segélyben is részesülhetnek; tehát ezen 
egyesület városunkban figyelemre méltó jó­
tékonysági tényező is s jótéteményeit oly 

! zajtalanul gyakorolja, hogy azt a szemérmes 
szükséget szenvedők is bátran és minden 
feltűnés nélkül igénybe vehetik.

Hogy valaki az egyesület tagja lehes­
sen, legalább 3 alaprészt (részvényt) kell 
jegyeznie, a mely 3 alaprész ára összesen 
30 frt s ez összeget az illető 30 hó alatt, 
tehát havonként 1 forintjával s kamat nél­
kül letörlesztheti; ha pedig a fenti kedvez­
ményeket igénybe veszi, ez a havi 1 frt 
törlesztés az ott megnyert kedvezményekből 
is kitelik s észre sem veszi az illető, hogy 
már 3 részvénye van, a mely még javára 
jövedelmez is, mert a folyó évi osztály is 
előre láthatólag ;V u-ot ki fog tenni. — A 
belépő uj tag beiratási díj fejében s a nye­
rendő tagsági könyvért és igazolványért stb. 
egyszersmindenkorra 1 frt 20 krt fizet. — 
Beiratkozásokat elfogad Oláh Károly igaz­
gató (Városház). Pápay János pénztáritok
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(Rom kath. fiiskola, Varga-utcza), vagy a 
beiratkozás az egyesület helyiségében a hi­
vatalos órák alatt is elfogadtatik. — A hi­
vatalos helyiség a gróf Dégenfeldtéri 2. 
számú ház emeletén van s a hivatalos 
órák minden hétfőn s ezenkívül minden hó 
2. 3. és 4-ik napjain, vagy ha e napok kö­
zül valamelyik ünnep vagy vasárnapra esik, 
5-ikén is, mindenkor délután 5—6 óráig 
tartatnak.

Kissé terjedelmesebben kívántunk ezen 
közhasznú és jótékony egyesülettel foglal­
kozni, hogy most az uj év előtt felhívjuk 
reá a tisztviselők és hivatalnokok figyelmét 
s őket a belépésre buzdítsuk.

Az ismertetést pedig azon reményben 
tesszük közzé, hogy az egyesület tagjai a 
jövő évben tetemesen meg fognak szapo­
rodni s igy ezen életre való egylet nemes 
és hasznos czéljait a közjó javára fokozot­
tak mértékben valósíthatja meg.

1 900 január 4. Debreczeni Újság
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TARSAS ÉLET.

A jelige.
Szép Kis Antal pénzt tett be tegnap 

délelőtt egyik debreczeni takarékpénztárba. 
Szokásban van a takarékpénztárnál a bete­
vőknek egy titkos jeligét választani, amelyet 
beírnak a pénztári könyvbe s csak ennek a 
hangoztatása mellett adják ki a pénzt, ne­
hogy valamely rossz szándékú ember csalást 
követhessen el s felvehesse a más keserves 
szerzeményét. Mondja hát a pénztáros Szép 
Kis Antalnak :

— Bátya, válasszon kend valami jeligét.
— Jeligét? Hát az micsoda bogár? — 

kérdi a falusi ember.
A pénztáros megmagyarázta. Szép Kis 

Antal igen jó dolognak jelentette ki a jeli­
gés elővigyázatot, de már választani nem 
tudott sehogysem.

— No — segített rajta a pénztáros — 
hát hogy hívják a kigyelmed kutyáját?

— A bizony a Sajó névre hallgat, — 
viszonzá a magyar. *

No látja kend, — mondá a pénztár- 
tiszt, — ez lesz a titkos jeligéje: Sajó. Ezt 
beírjuk ide a könyvbe, látja-e kend s ha I 
majd a pénzéért jön, csak mondja meg a ! 
kutyája nevét. De el ne vétse kend, a ku- ! 
tyája nevét mondja, mert másként bajosan j 
jut a pénzéhez.

Szép Kis Antal erősen fogadta, hogy 
nem véti el s azzal elkopogott a takarék­
pénztárból.

Ma éjszaka borzasztóan verték a pénz- 
sárnok kapuját. — A háznép már azt hitte, j 
valami katasztrófa történt. Hogy a kapuzör- 1 
getés nem szünetelt, végre maga a pénztár- j 
nők ment a kisajtóra s keményen kiáltotta: |

— Ki van a kisajtón ?
— En vagyok a Szép Kis Antal, te- j 

kintetes uram.
— Ugyan mi az ördög baja van j 

kendnek?
— Arra gondoltam, tekintetes uram, 

hogy hátha a Sajó kutyám megdöglik, mi az j 
isten csodája lesz a pénzemmel ?

Sutba ugrott a gyermekével. Hajdú­
böszörményi tudósítónk Írja: Takács Zsu­
zsanna Lévai Andrásnó hétfőn éjszakán két 
hónapos csecsemőjét Erzsébetet ölébe véve, 
az iskola-utcza 2626-ik szám alatt lakásu­
kon az udvaron levő kútba ugrott. Mire 
észrevették tettét, mindketten a vizbe fúl­
tak. Az asszony férje hajnali 3 órakor künn 
volt az udvaron, a felesége kendőjét a kút 
káváján látta, erről vette észre az öngyil­
kosságot. — Az asszony régóta elmebajos 
volt, két óv óta orvosi gyógykezelés alatt 
állt. Kétségtelen, hogy elmezavarban követte 
el szörnyű tettét.

Uj köszénbánya Riharmegyében. Azt
Írja nagybáródi tudósítónk, hogy Rosenfeld 
Eernát bécsi bankár járt a községben s 
a mérnökeivel felkutatta a közeli hegyeket.

I Hosszas keresés után nagymennyiségű első- 
! rendű kőszénre bukkantak. Rosenfeld Ber- 
! Uilt bankár Nagybáród, Kisbáród és Cséklye 
i községgel, valamint e környék nagybirtoké- 
! saival meg is kötötte már a szerződést a 

bánja birtoklása dolgában, hogy az üzemet 
1 még ez év tavaszán megkezdhesse. Ha az 
1 „eret“ (ami valószínű) hamarosan eltalál­

ják, úgy Bihar vármegye uj kőszéubányája 
I bizonyára sikerrel értékesítheti a hegyek 
I kincsét.

Tüzveszedelem gyermekjátékból. H.-
Böszörményről Írják: a Fodor-ut'czán özv.

; Molnár Istvánná tulajdonát képező nádas 
ház kigyuladt. — A házban Lengyel Sán- 
eor napszámos lakik. Ez időben csak a 

1 gyermekek voltak otthon, kik állítólag a 
ház végénél levő csutkarakás körül gyufával 
játszottak, mitől a csutkacsomó lobbot ve­
tett s a tűz innen a háztetőre csapott fel.

! A háztető egyrészét sikerült a tüzetoltó em- 
I bereknek lehúzni, a padláson volt háziesz­

közök azonban megsemmisültek. — A vizs­
gálat folyik.

Magyar ipar és semmiféle más. A
belügyminiszter a hazai ipar támogatására 
hívta fel a törvényhatóságokat. A felhívás 
első visszhangja Zemplénmegyéből jön. A 
megye törvényatósága magáévá tette mind­
azt, a mit a belügyminisztérium kíván s 
fölhívta a közönséget, hogy csak itthon vásá­
roljon s itthon is csak olyan holmit, a mi 
hazai gyárból vagy műhelyből került ki 
Azonkívül azt is elhatározták, hogy erről a 
határozatról az összes törvényhatóságokat 
értesítik.

Halál munkaközben. Nagyváradi tudó­
sítónk táviratozza: Nik/ta János szilágy- 
soinlyói ügyvéd, a ki a Bihoreanna pénz­
intézet felügyelő bizottságának tagja, Nagy­
váradra érkezett, hogy a pénzintézet köny­
veit átvizsgálja. Újév napján munkaközben 
szélütés érte és szörnyet halt.

Alighogy megmelegedett, odaáll ott az apjá­
hoz a rendes kéréssel:

— Öreg pénzt!
Az apa, csakhogy a fiú ne maradjon 

nyűgül otthon, akart is egy kis pénzt adni, 
de a flu nem volt azzal megelégedve. 
Szüleivel, majd a testvéreivel feleselni 
kezdett, majd kést rántott elő e szavakkal

— Megölök valakit közületek !
Szurkálni kezdett a késsel és az 

öcscsót, Mihajlovics Emilt öt helyen meg is 
sebezte. A heves jelenet alatt az apa épp 
vadászatra készült j a töltött vadászfegyver 
is a vállán volt. Az apa figyelmeztette 
Gyulát:

Vigyázz, fiú, nem látod, hogy 
puska van a kezemben ?

A késelő fiú erre apját mellen ragadta. 
Az apa és a fiú között dulakodásra került 
a sor. Dulakodás közben a vadászfegyver el­
sült és u fiút szivén talalta úgy, ho(/y az ször­
nyet halt. Az apa azonnal önként jelentke­
zett a csendőrségnól. Az ügyben a battonyai 
járásbíróság folytatja a vizsgálatot.

Agyonlőtte a fiát.
— Saját tudósítónktól. —

Szomorú karácsonya volt az idén a 
csanádmegyei Tompán a Mihajlovics-család- 
nak. Karácsony napján haza jött a leg­
nagyobb fiú, a 23 éves Mihajlovics Gyula.

A ki nem akar meghalni.
— Saját tudósítónktól. —

Vida Janosné szentannai lakos 
ezelőtt 14 évvel özvegységre jutott, 
vagyonának kezelését, mely ház és 
földekből állott, fiára, Vida Andrásra 
bízta a nélkül, hogy azt rá is íratta 
volna. A jövedelem fejében csak azt 
kötötte ki, hogy fiánál tisztességes 
eltartásban részesüljön.

A fiatal Vidánénak azonban ter­
hére volt az öreg asszony s minden 
áron rá akartak bírni, hogy a va- 
g.> még életében ráírassa a fiára, 
mert attól tartottak, hogy az öreg 
asszony a vagyonát halála után a 
rósz bánásmód miatt az örökbe foga­
dott s jelenleg férjnél lévő leányára 
fogja hagyni, annál is inkább, meri 
ezzel az öreg asszony több Ízben 
fenyegetődzött is

A fiatal Vidáué, hogy a 70 éves 
öreg asszonytól, — kinek halálát 
már nem győzte kivárni — meg­
szabaduljon, a legborzasztóbb kínzá­
sokat alkalmazta, A hideg kamrába 
tette ki az ágyát s egész nap ott 
tartotta s az ajtót rázárta, hogy ki 
ne jöhessen. Napjában csak egyszer 
adott neki enni valami kis ételinara- 
dékot úgy, hogy az öreg asszony a 
sok koplalás és hidegtől teljesen ön- 
tudatlanul hevert már napok óta. 
Múlt hó 27-én reggel a mint a me­
nyecske benyitott a kamrába, az öreg 
asszonyt ott, találta élettelenül meg­
dermedve. A hullát bevitték rögtön a 
szobába s a menyecske nagy sirán­
kozva szaladt a szomszédukhoz, hogy 
az öreg asszony meghalt. Néhány 
szomszédasszony aztán átjött, hogy a 
hulláit a szokátsos módon megfürösz- 
szék, a mikor ez megtörtént, a hullát 
felöltöztetve kiterítették az asztalra.

E közben megérkezett az öreg 
asszony nevelt leánya is, a mint ez
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ott siránkozott, egyezerre, csak a halott­
nak vélt asszony meymoczczant és szemeit 
felnyitotta. A körülállók nagy ijedten 
ugráltak szót, csak a nevelt leánya 
maradt ott, a kinek dörzsölése által ! 
sikerült a megdermedt asszonyt életre í 
hozni Az öregasszony aztán elbeszélte j 
leányának, hogy menye hogy bánt j 
vele s igy a hatóságnak is fülébe 
jutott az eset, minek következtében 
Vida Andrást és feleségét a csendörök 
bekísérték a járásbírósághoz.

Szatmár újabb szenzácziója.
— Saját tudósítónktól. —

A I’app család tragédiája még mindig 
izgalomban tartja a szatmári közönséget s 
máris egy újabb szenzáczió akadt a város­
ban. Szatmárról ugyanis Steinberger Józsel, 
a Szatmári Kereskedelmi és Iparbank Rész­
vénytársaság könyvvezetője nagy összeget 
sikkasztott, azután megszökött.

A viszgálat a múlt szombat óta tart s 
kiderült, hogy az elsikkasztott összeg negyven­
hétezer forint, de lehet, hogy a ponto­
sabb számítás még nagyobbá teszi, a 
hiányt. A mulasztás vádja a feliigyelő- 

-bizottságot terheli, de az igazgatóság is 
könnyelműen jártéi Steinbergerrel szemben, 
a ki rokona több igazgatósági tagnak.

Megállapították, hogy a hűtlen tiszt­
viselő nyolcé evvel ezelőtt kezdte a sikkasztást, 
s bűnét hamis leltárral leplezte. Az idén mást 
bíztak meg a leltár elkészitésóvál és Stein- 
berger tudván, hogy rájönnek bűnére, mind­
járt a karácsonyi ünnepek után megszökött.

Távozása előtt levelet irt az igazgató­
ságnak, a melyben azt írja, hogy Móriakéba 
utazik. Valószínű, hogy ezt csak félreveze­
tésül irta. Steinberger nagy lábon élt, 
szenvedelmen kártyás és börzejátékos volt.

A bank igazgatósága nyílt levélben 
tudatta a szatmári közönséggel, hogy bár­
mekkora is az elsikkasztott összeg, bizto­
sítja a tartaléktőke. Tegnap pedig ülést 
tartott az igazgatóság s elhatározta, hogy 
teljes felelősséget vállal a hiányért.

SZÍNHÁZ.

Don Caesar de Basán. Közepes szánni, 
de distingvált közönség gyönyörködött teg­
nap este Don Caesár de Hazán vígjáték 
előadásában, jobban mondva két alakítás­
ban, mert a többi szereplőknél nem fedez­
tünk fel valami sok lelkiismeretességet. Ez 
a két alakítás pedig egyrészről Komjáthyt, 
másrészről Tanayt dicséri. Az előbbi dia­
dalmaskodott a színpadon, de diadalmasko­
dott a közönség felett is, mely lelkesedésé­
ben és őszinte tetszésnyilvánításában még 
a vasfüggönyt is megnyittatta, csakhogy 
lássa s újra éljenezhesse. Tamiy a király 
szerepét játszotta meg teljes sikerrel. Az 
előadást kettőjük alakítása tette értékessé.

A mai bemutató. Ma este mutatja be 
a debreezoni színtársulat a ,.Meinem“ czi- 
mu vígjátékot, amely a nemzeti színház 
műsorából került a vidéki színpadokra. Ez
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a körülmény tehát garanczia arra, hogy a 
vígjáték diskrét mederben mozog s vonz­
erejét nem a borsos mondások, a kényes 
szituácziók, szóval nem pikáns dolgok képe­
zik. Csak aztán eme j') oldalai mellett az 
clkorcsosodott ízlésnek közönye meg ne buk­
tassa a vígjátékot.

A színházi előadások szinlapja. A szín­
házi előadások szinlapját a „Debreczcni 
Újság “-ban naponként rendesen közülük s 
így a közönség tartalmas újság mellett meg 
van kiméivé attól az áldozattól, hogy a 
szinlapot egy-egy színházi előadás alkalmá­
val tiz krajezárért váltsa meg. Más előnye 
is van ezeknek az apró sziulapoknak : az, 
hogy a kézben kényelmesebb és könnyebben 
áttekinthető s csupán azokat tartalmazza, 
amik az előadást néző közönség -t érdeklik. 
Állandóan gondunk lesz rá, hogy az olvasó- 
közönség naponként rendesen megkapja 
lapunkban a szinlapot is.

Műsor : Pénteken, jan. 5-ón „C“ bér­
letben, másodszor: A menyem.

Számládon, jan. 6 án „ A “ bérletben: A 
tévedt ná. (La Iravuda). Opera 4 felvonás­
ban Verditől.

Vasárnap, jan. 7-én két előadás; dél­
után 3 őrakor félhelyárakkal: Liliom Klári. 
Eredeti népszínmű 3 felvonásban; este 7 és 
félórakor bórlotszünetben: 1<)00 én. Történed 
látványos színmű. Irta és zenéjét szerzettet 
Verő György.

ÚJDONSÁGOK.

' Jóslatok az uj esztendőre.
Az 1900-ik esztendőről következőket 
jósolja többek közt a kalendárium: í 
az év hétfővel kezdődik és hétfővel 
ér véget, A farsang ez idén sokkal 
hosszabb lesz mint tavaly; január 
7-től február 27-ig, tehát 52 napig 
tart. Ez uj esztendőben két nap- 
fogyatkozás lesz ; és pedig május 28-án 
és november 22-ón. Időjárás dolgában 
azt jósolja a százesztendős jövendő­
mondó, hogy januárban kemény időnk 
lesz s még márcziusban is esik a hó. 
Fath Rudolf, a hires viharpróféta, 
huszonöt kritikus napot jósolt erre 
az évre.

* Egy önkéntes halála Egy debreczeni 
előkelő családot megrendítő csapás ért. — 
Deák Zoltán honvéd önkéntes, Deák Eerencz 
pénzügyigazgató helyettes fia, tegnap este 
Budapesten szivszélbiidós következtében hir­
telen meghalt. A gyászesetről még az este 
sürgönyileg értesítette az czredparancsnokság 
a szerencsétlen véget ért fiatal ember szü­
leit, kiket mély gyászba borított a megdöb­
bentő eset, Deák Zoltán fiatal 23 éves ember 
V(,lt. végzett jogasz. ki most töltötte önkén- 
tesi évét. Atyja, kit nem rég M.-Szigetre 
helyeztek at, helyben lakó édes anyja és 
l1 erencz bátyja, ki itt törvényszéki aljegyző 
a gyászos hir vétele után azonnal Budapestre 
utaztak.

Vigyázzunk a fillérekre! A kötelező 
koronszámitással egyidejűleg életbelépett az 
uj postatarifa is, amely a levelezőlap árát 
a külföldi forgalomban (tehát Becsre, Auszt­
riára nézve is) két krajczárról öt fillérre

emelte fői Ha valaki régi levelezőlapot ir 
olyan külső országba, a hová eddig 2 kros 
levelezőlapot Írhatott, a bélyeg mellé ragasz- 
szón még egy filléres bélyeget, mert külön­
ben a czimzettek büntetést fizetnek.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
akik megboldogult édes anyám temetésén 
megjelenni s ez által fájdalmunkat enyhíteni 
kegyesek voltak, fogadják részvétükért a 
gyászoló család nevében is hálás köszönete- 
met. Farkas Ágoston.

* Agyonzúzott gyermek. Ha­
lálos végű szerencsétlenség történt 
tegnap délelőtt a majorsági földön. 
Laki majoros tanyáján fákat vágtak. 
A favágást Laki végezte, ott forgoló­
dott 15 éves fia, Márton is, ki min­
den áron segíteni akart apjának. Egy 
hatalmas eperfa lűrészelésót kezdte

j meg Laki. Majdnem keresztül is fű­
részelte már, mikor elhívták a dolog­
tól. A mig az apa távol volt. a fiú 
folytatta a fűrészelést. Alig nyúlt a 
fin a fűrészhez, mikor a fa hatalmas 
zuhanással ledőlt és maga alá temette 

! a fiút. Egy rémes sikoltás reszkettette 
meg a levegőt. Az apa rémülten né­
zett fia felé s megdöbbenve látta az 
eléje tárult borzalmas látványt. A fa 
agyonütötte gyermekét. Azonnal hozzá 
rohant s elgörditette róla a törzset, 
felemelte gyermekét, élesztgette, de 
hasztalan, a fiú halott volt. Az eset­
ről értesítették a rendőrséget, a hol 
azonnal megindították a vizsgálatot. 
A gyermek hulláját a közkórházba 
szállították, s holnap fel fogják bon- 
czolni. A vizsgálat az apa ellen meg­
indult, kit gondatlanság terhel a fia 
haláláért.

* Halálozás. Morvay Elemér, 22 éves 
fiatal ember hosszas szenvedés után f. hó 
2-án elhunyt. Temetése ma délután 2 óra­
kor lesz az ev. ref. egyház szertartása sze 
riiit a Nap-utczán lévő halottas háztól.

* Az uj postabélyeg. Az uj filléres 
bélyegek tegnap kerültek forgalomba, <ie 
nyilván tekiykai akadályok miatt egyelőre 
csak néhány bélyegfajta került ki az állam­
nyomdából. Az uj bélyegek mintáját pályá­
zaton szerezte be a kereskedelemügyi kor­
mány, azonban nem használták föl kivitelre 
egyik pályanyertes bélyegrajzot sem, hanem 
több pályamunkából kombináltak össze egy 
mintát. A pályázaton feltűnt magyaros 
motívumok közül egyedül a turulmadarat 
vették át a pályaművek egyikéből, azonkí­
vül a párnára helyezett magyar koronát. 
Ez a kettő a főalkatrésze az uj bélyegeknek.

* A jogász bál rendező bizott­
sági ez utón hozza tudomásra, hogy 
a kik a bál ügyében esel leges infor­
ms,cziókat óhajtanak szerezni, vagy 
tévedésből meghívót nem kaptak s 
arra igényt tartanak, szíveskedjenek a 
bálirodálwz (Arany Bika szálloda 1. 
sz. szoba) fordulni. Személyjegyek 
ugyanitt, valamint Pongrácz Géza, 
Szentkirályi Tivadar és Zádor Lajos 
urak kereskedésében inától fogva 
kaphatók. Utóbbi helyen páholyok is
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előjegyezhetők, valamint a már elő­
jegyzett páholyok jegyei kiválthatók.

* A korcsmárosok ellenőrzése. A belügy­
miniszterrel egyetértőleg szabályrendeletet 
bocsátott ki, amely az ital mérési (korcsmák, 
vendéglők stb.) egészségügyi s közbiztonsági 
ellenőrzésére vonatkozik. A szabályrendelet, 
a mely újévkor lépett életbe, a következő 
fontosabb intézkedéseket rendeli el:

Az összes italmérő helyiségeket a ke­
rületi elöljárók, a rendőrség és a pénzügy- 
őrség állandóan ellenőrizni kötelesek. — 
Különösen vigyázniok kell arra, hogy meg­
romlott, az egészségre ártalmas italokat ne 
mérjenek, hogy a mérőeszközök ártalmas 
anyagból ne legyenek s hogy az italokat 
hamis czim vagy hamis név alatt ne árulják. 
Hamis italnak mondja a szabályrendelet, ha 
minősége és alkatrésze más, mint a mit a 
korcsmáros hirdet; hamis a ezég, ha idegen 
gyáros neve alatt hozzák az italt forgalomba. 
Az italmérő a maga neve alatt forgalomba 
hozhatja más termését is. A szabályrendelet 
szerint szigorúan meg kell követeltni, hogy 
a helyiség tiszta, a kiszolgálók pedig egész­
ségesek legyenek. A zárórát pontosan meg 
kell tartani. A ki a záróórakor nem távo­
zik, ötven koronát fizet. Korcsma szatócs- 
üzletben nem lehet, az üzleti helyiségben 
nem lakhatnak. Italmérőkben a szerencse- 
játék tilos. Szigorúan megtiltja a szabály- 
rendelet, hogy a vendégeket lerészegitsék, 
vagy részeg embernek italt adjanak. — A 
szabályrendelet ellen vétőket 200 koronáig 
büntetik s elveszik az italmérés engodelmét. 
A kerületi elöljáróságoknál nyilvántartást 
kell vezetni, a hová minden vizsgálat ered-
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neki felajánlott jelöltségtől visszalépett volna. 
\ asárnap tartották meg az uj jelölő gyű­
lést, melyen Dr. Molnár hosszasan beszélt, 
s miután a jelen volt nagyyszámu választó 
közönség ismételten felkérte a jelöltség el­
fogadására. A másik két jelölt Pázmándy és 
Dienes még nem voltak Szentesen, kiknek 
szintén nagy a pártjok.

A Debreczeni Újságot most
már uj alakjában, Ízléses, Dobreczen 
város könyvnyomdáját dicsérő kiállí­
tásban adjuk olvasó közönségünk ke- 
zebe. lsem riadtunk vissza a nagy 
áldozattól, a mely a lap ilyen kiállí­
tásával jár, mert erős reményünk és 
bizodalmunk van a mi szeretett ol­
vasóközönségén ben, hogy méltányolni 
fogja ezt az áldozatot és ismerősei 
körében is terjeszteni igyekszik la­
punkat. Daczára a nagy áldozatnak, 
lapunk előfizetési árát nem emeltük 
fel és marad továbbra is olyan pá­
ratlanul olcsó, mint volt eddig, hogy 
a szegényebb ember is megrendel­
hesse. A Debreczeni Újság előfizetési 
ára korán reggel házhoz hordva egy 
negyed évre 1 frt 50 kr., egy hónapra 
ötven krajezár. A Debreczeni Újság 
egyes számainak ára két krajezár. 
Kapható minden tőzsdében és az 
utczai elárusítóknál.

menyét beírják.

* A kereskedő ifjúság bálja.
A debreczeni kereskedő ifjak körében 
mozgalom indult meg a farsang fo­
lyamán rendezendő bál érdekében. A 
bált, a melyet nagyszabásúnak és 
fényesnek terveznek, a jövő hónapban 
a Bika szálloda dísztermében szán­
dékoznak megtartani. A bál rendezése 
és a bizottság megalakítása ügyében 
értesülésünk szerint vasárnap tartanak 
értekezletet.

Férfi és női szemek, Egy amerikai új­
ság kérdést intézett a tudósokhoz, hogy 
kiknek van jobb szemük: a férfiaknak-e, 
vagy a nőknek ? A felelet a nők javára 
döntött. A bajosabb nemnek nemcsak szeb­
bek a szemei, hanem jobbak is. A színeket 
sokkal inkább meg tudják különböztetni, 
mint a férfiak, a/, árnyalatok iránt az ő 
szemük jóval érzékenyebb, mint a férfiaké, 
valamint a szinvakság is sokkal ritkábban 
észlelhető a nőknél, mint a férfiaknál.

* Debreozeni ifjú jelöltsége. A szentesi 
képviselő választás iránt országos az érdek­
lődés. A budapesti lapok olyan különféle 
tudósítást közölnek nap-nap után, hogy 
a választás előzményeire nézve nehezen 
lehet eligazodni. Majdnem minden fővárosi 
lap és ennek nyomán mi is megírtuk, hogy 
dr, Molnár Jenő fővárosi ügyvéd visszalé­
pett a jelöltségtől. Most positive megírhat­
juk, hogy ez a liir nem felel meg a való­
ságnak. Dr. Molnár személyesen ment el 
Szentesre vasárnap és ő maga czáfolta meg 
a róla terjesztett híresztelést, mintha ő a

TÁVIRATOK.
Vilmos császár a párisi kiállításban-

Hamburg, január 3. Itteni tenge­
rész körökben hírlik, hogy elhatáro­
zott dolog, Vilmos császár megláto­
gatja a párisi világkiállítást. A császár 
és kíséretének útjára már ki is sze­
melték a hajókat. Ezek : Kaiser 
Wilhelm I. ós Kaiser Wilhelm II. 
sorhajók és két czirkáió hajó. A csá­
szár Hamburgban fog hajóra szállni 
és Havveban köt ki, a honnan tovább 
utazik Párisba

Berlinben, Németország fővárosá­
ban a császár párisi utjának komoly 
hirét pertraktálják mindenfelé s az 
óriási szenzácziót kelt. A hirt kiegé­
szítik a berlini lapok azzal, hogy a 
császárt útjában elkísérik a császárné 
és a trónörökös is, sőt vele mennek 
a miniszterek is.

Parisban a lapok hosszan foglal­
koznak Vilmos császár látogatásával 
ós óriási mértékben adnak kifejezést, j 
örömüknek. A legmelegebb hangon 
Írják, hogy bátran jöhet a német 
császár Párisba, meleg, lelkes fogad­
tatásra fog találni és biztosan érez- ' 
heti megát, akárcsak otthon.

A transzváli háború.
London, január 3. Á hadügymi- I 

nisterium eihatározta, hogy a király- j 
ságon kívül 12 zászlóalj milíciának a j

szolgálatát fogadja el. Ebből a 12 
zászlóaljból hét Fokföldre megy.

London, január 3. A Dailly Mail 
értesülése szerint a kabinetnek a 
honvédelmi bizottsághoz tartozó tag­
jai elhatározták, hogy 5 millió font­
nál nagyobb hitelt fognak kérni uj 
ágyuk beszerzésére.

London, január 3. A Keuter-ügy- 
nökségnek jelentik fokvárosból tegnap 
esti kelettel. Eddig még nem érke­
zett hivatalos jelentés arról, French 
tábornok csapatai megszállták volna 
(lolenberget. Hire jár azonban, hogy 
tegnap délután portyázó járőrök jöt­
tek a városba.

London, január 3. Colesberg- 
nél, mint ide hivatalosan jelentik, 
ténylek megtörtént az ütközet. Vé­
res nagy csata fejlődött ki, amely 
a burok diadalmas győzedelmével 
végződött. French tábornok seregét 
tökéletesen elpáholták. A veszteség 
rendkívül nagy. Száznál több a ha­
lottak szama, a sereg legnagyobb 
részé sebesült s a tisztek közül is 
sokan estek el a hareztéren.

A portugáliai király trónbeszéde.
Lissabon, január 2. A trónbeszéd, 

a melylyel a cortest megnyitották, 
constatálja, hogy Portugália állandóan 
szívélyes viszonyban van a többi ha­
talmakkal és emlékeztet a német, an­
gol és franczia hajórajnak Portugáliá­
ban tett látogatására. A trónbeszéd 
azutan a Mozambique északi részébe 
küldött expedíció sikeréről beszél és 
hozzá teszi, hogy újra meg kell mu­
tatni, hogy annak a népnek, a mely 
ezeket az országokat a czivilizácció 
számára megtudta hódítani, meg van 
a módja arra, hogy megtartsa ós 
megvédje őket. A trónbeszéd végül 
különféle intézkedéseket jelent be a 
pénzügyi helyzet orvoslására.

A pestis.
Rio de Janeiro, január 2. Santos- 

ban és St.-Paulban terjed a pestis. A 
legutóbbi esetek rendkívül gyors ha­
lállal végződtek.

Vasúti szerencsétlenségek.
Forth (Skótország), január 3. Egy 

vasúti vonat, a mely Dél-Afrika szá­
mára 225 hidhlantert szállított, a 
blacforti pályaudvaron nekiment egy 
ütköző-baknak, minek következtében 
12 ember megsérült és két kocsi össze- 
zúzódott.

Budapesti tőzsde.
Budapest, jan. 3. Búzában ma 

mérsékelt kínálat mellett 9000 mm. 
forgalommal változatlan árak voltak 
elérhetők Amerika ma jóval maga­
sabb árfolyamokat küldött, de az 
itteni határidő üzletben csakis októ­
beri búza volt kissé drágább, a többi 
czikkek alig változtak. Az előtőzsde
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gyenge irányzattal nyílt meg, később 
magasabb külföldi és bécsi jegyzésekre 
a hangulat megszilárdult és az összes 
nemzetközi értékek árfolyamai 1—2 
Írttal emelkedtek. A forgalom mér­
sékelt maradt.

POLITIKAI HÍREK.
Minisztereink Becsben. Széli Kálmán 

miniszterelnök b. Fejórváry Géza honvédelmi 
miniszterrel együtt Bécsbe utazott. Utjok 
összefüggésben áll a magyar delegáczió 
hadügyi albizottságának a tárgyalásaival, 
a melyeknek ezúttal a szokottnál is na­
gyobi) jelentőséget kölcsönöz a katona- 
tiszti fizetésemelés kérdésének az elinté­
zése. A magyar delegáczió egyes tagjai, 
úgy halljuk, több kérdést szándékoznak 
intézni a tárgyalás során a hadügyminisz­
terhez.. Már ez okból is kívánatos és 
szükséges a magyar kormány nevezett tag­
jainak az albizottsági tanácskozásokon való 
jelenléte. Széli miniszterelnök az újév al­
kalmából tisztelegni fog ez alkalommal az 
uralkodó család egyes tagjainál is. A mi­
niszterelnököt a hét végére várják vissza 
Budapestre.

VEGYES.
Egy földbirtokos öngyilkossága. Draxler 

Artúr nagybeeskereki gazdag földbirtokos 
tegnap vadászfegyverével szivén lőtte ma­
gát. A golyó azonnal megölte. A huszonhét 
éves fiatal ember dédelgetett tagja volt az 
egész vidék társaságának. Két esztendővel 
ezelőtt nősült, de a házassága boldogtalan 
volt. Válófélben volt feleségétől s a válópör 
közeledett volt a befejezéshez.

A lavina áldozatai. Zürichből jelentik, 
hogy a Jura-Simplon vasút két mérnökét, 
akik vasárnap a Bochers de Naya csúcsút 
akarták megmászni, egy bóréteg maga alá 
temette. — Az egyik Steiner nevű mérnök 
kiásta magát a hóból és csak könnyen se­
besült meg, a másikat csak másnap találták 
meg, halva.

Szerencsétlenség a templomban. A Bo­
zen mellett levő villeneuvei turista-állomás, 
mint írják, tegnap istentisztelet közben be­
omlott. — A falak maguk alá temettek sok 
iskolásgyermeket, akik közül egy meghalt 
és ketten súlyosan megsebesültek.

Gyári munkások rablóbandája. Losoncz 
környékén már régebb ideje garázdálkodik 
egy rablóbanda, a mely csak az ünnepek 
alatt is három Ízben követett el vakmerő 
rablótámadást. Mindannyiszor vidéki keres­
kedőket támadtak meg, a kik árút szállítot­
tak haza. Revolverrel fölfegyverkezve ugrottak 
elő és elraboltak minden elvihetők Sokáig 
keresték a rablókat, a inig végre, ma sike­
rült őket elfogni. A banda tagjai egytől- 
egvig losoncz-kisfalusi gyári munkások, a 
kik egy forint liarmincz krajezár napi bérért 
voltak alkalmazva. A banda vezetője szintén 
egy gyári munkás, a ki már öt évig ült 
nehéz rabságban.

Véres bíró választás.
— Saját tudósitónktól. —

Ugylátszik, hogy a régi alkotmányos 
íejbeverések még nem mentek ki egészen

divatból, legalább e mellett bizonyít az a 
véres biróválasztás, ami a múlt hó utolsó­
ján történt Felsregen. A község lakossága 
ugyanis már hetekkel ezelőtt erősen készült 
a választásra, két nagy párt állott egymás­
sal szemben a Hanák Mihály pártja és a 
Maszák Imre pártja.

Mindkét párt a maga jelöltjét akarta 
beültetni a bírói székbe. Az általános kor­
teskedés azonban mindkét párt részéről a 
legnagyobb csendben folyt, úgy hogy a 
választást vezető szolgabiró csupán csak 
egy rendőr járőrt rendelt ki a választáshoz 
a rend fentartásához. A választásra megje­
lent szolgabiró reggel ti órakor megnyitotta 
a képviselő testületi ülést, hol felolvastattak 
a pályázók nevei, s minthogy a birói állásra 
csak Hanak és Maszák pályáztak, megkez­
dődött a szavazás, a mi a legnagyobb rend­
ben folyt le s délután 2 órakor Hanák 
Mihály győzelmével végződött.

Az eredmény kihirdetése után a pártok 
szétoszlottak, s mind két párt emberei 
kűlön-külön korcsmába gyűltek össze, hogy 
a választást kellő alkotmányos ivással fejez­
zék be. Estefelé, mikor már a szolgabiró és 
a csendőrök eltávoztak a községből, a 
Hanák-párt néhány beborozott tagja elment 
a Mazsák-pártiak közé és ott elkezdték gú­
nyolni a vesztett párt embereit. Ezeknek 
sem kellett több, minthogy az elfogyasztott 
karezos már úgy is felhevitette őket, neki 
estek a gunyolódóknak s a kéz alatt levő 
székekkel olyan alaposan elagyabugyálták 
őket, hogy közülök hatan, nevezetesen: Han­
gyát Imre, Kristóf Mihály, Széles András, 
Pivnics/ci Jázsef, Gulyás Bálint és Vecser­
nyés Mihály oly súlyos sérüléseket szenvedtek, 
hogy aligha fognak bolöle kilábalni.

Ezeken kívül még sokan könnyebb 
sérülésekkel menekültek a harcztérről. A 
csendőrség és a vizsgálóbíró a helyszínén 
vannak s nagy erélylyel folyik a vizsgálat. 
Eddig már többeket letartóztattak.

INGATLANOK FORGALMA.
Csengeri Sarolta Weisz Hermanné ve­

szi a debreczeni 787. sztjkvben foglalt régi 
467. sorszámú házat Sziics Sára özv. Kiss 
Károlynétól 5400 írtért.

Csehi Sándor és neje Molnár Juliánná 
veszik a debreczeni 5864 sztjkvben 6476 
hsz. foglalt 5 hold 1450 négyszögöl ondódi 
földet Nagy Ferencztől 2Ö00 írtért.

Böszörményi Mihály és neje Gulyás 
Julianna veszik a debreczeni 5864. sztjkv­
ben foglalt 142 négyszögöl Csapókerti sző­
lőt Komlóssy Esztertől 400 írtért,

MULATTATÓ.
A. Semmi sem ér többet egy pohár 

jó bornál.
B. . Többet ér annál két pohár jó bor.

Dr. Mérges orvos föláll és poharat
emel.

Iszom a tisztelt társaság egészsé­
géért !

Valaki közbekiált :
— Ugyan ne kétszinüsködjék I

Emma: Képzeld csak, a férjem meg­
lepett.

Anna : Ah ! Kivel ?
Emma (sértődve): De kérlek. . . egy 

gyémánt karpereczczel.

LEGÚJABB.
Vasúti szerencsétlenség.

Kopenhága, január 2. Neebro 
külvárosában ma este egy Holtéból 
jövő vonat összeütközött egy lóva­
súti kocsival, a melyben tiz sze­
mély ült. Ezek közül hét megsebe­
sült és a kocsi összezuzódott. A sze­
rencsétlenség úgy történt, hogy az 
utsorompó nem volt lebocsátva, 
holott a vasúti vonatnak szabad 
utat jeleztek.

CSARNOK.

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.
Hornomé nagyon elégedettnek érezte 

magát s egészen biztos volt benne, hogy 
nagyratörő vágyaiban diadalt arat. Bízott 
különösen Andorban. Róla azt hitte, hogy a 
szeretetet a vagyon szerint mérlegeli s azért 
állította olyan erősen, annyi nyomatékkai a 
leánya előtt, hogy vonzalma és ragaszkodása 
rövidesen feléjük hajlik.

Andor pedig egészen másképen gondol­
kozott, sőt a szivében Hornomé iránt fakadt 
gyűlölet olyan mértékben nőtt, ahogy Mar­
git és szelidlelkii, jó anyja iránt a szeretet. 
Hornométól visszatérve, újra Margitékhoz 
ment. Elmondta, hogy találkozott a község 
lakóival, a kik nagy tömegbe verődve tör­
tettek fel a sötét hegyre, hogy bármilyen 
munka, vagy vakmerőség árán, de lejussanak 
a szakadékba.

— És lehetségesnek tartja ön ezt An­
dor? — kérdezte kíváncsian Margit.

— Olyan bátorsággal, olyan vakmerő­
séggel s olyan elszántsággal, amilyen ezek­
ben az emberekben van, igen. Hiszen életüket 
készek áldozni, csakhogy az ő drága jóltevőjü- 
ket kiszabadíthassák.

És ha sikerül is, hogy lejussanak 
a mélybe, — folytatta kérdéseit Margit — 
ki tudja rátalálnak-e az én forrón szeretett 
édes apámra.

Bizonyara rátalálnak, ha már egy­
szer lejutottak, - válaszolt Andor — csak 
az a kérdés, hogy . ..

— Igen, igen — vágott hirtelen az 
Andor szavaiba Margit, — azt akarja ön 
mondani, hogy életben találják-e, vagy pe­
dig már halott?

" 1 Ezt akartam mondani, mert épp 
úgy lehetséges az egyik, mint a másik — 
erősítette Andor.

— Azok után amiket kedves apa a 
szakadékról beszélt, hihetetlennek tartom, 
kosy abba valaki épp testtel bejusson, ki­
vált hogyha akaratai! kivül zuhan bele, — 
érvelt izgatottan Margit.

Es bármilyen hihetetlen is ön előtt 
kedves Margit, én mégis hiszek benne. 
Hisznek a község lakói is és ez adja meg 
nekik a bátorságot is arra, hogy a szaka­
dékot megközelítsék. Mert édes Margit, sok 
minden véletlen játszhatott közre a kedves 
bácsi életben maradásához. Például. ..
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- Például?... kérdezte izgatott kí­
váncsisággal Margit.

— Nos hát például tegyük fel, hogy 
t kedves bácsi esés közben valami szikla­
darabon fenn akadt és ott vár megmen- 
aöire. Avagy lehetséges, hogy a szakadék 
oldalából valami fa nőtt ki, annak gályái 
sok éven át egészen megerősödtek és most 
esése közben felfogták a kedves bácsit.

Lehetséges! Csakugyan lehetséges ! 
— szólt boldogan Margit és arcza egyszerre 
sugárzóbbá lett, szivében feltámadt a re­
mény. — Adja Isten, hogy úgy legyen, hogy 
én újra lássam, öleljem, csókoljam s többé 
egy pillanatra se hagyjam el az én drága 
jó atyámat.

— Vajha úgy lenne! sóhajtott Margit 
édes anyja, aki a beszélgetést egész áhítat­
tal hallgatta.

Kevés szünet állott be és a csendet 
hirtelen Margit szakította félbe. Arcza ki­
derült, szemei ragyogtak és ajkairól a lel­
kesedés szavai hangzottak el:

— Andor!
— Parancsoljon!
— Megteszi, amire kérem ?
— Kívánjon bármit!
— Kisérjen el.
— Szívesen, örömmel.
— Akárhová ?
— Bárhová.

Nos tehát a sötét hegyre megyünk, 
— jelentette ki határozottan Margit.

í.des anyja felálott és gyermekéhez 
sietett.

— A hegyre akarsz menni?
Oda.

— Miért ?
— Látni akarom, hogy mit csinálnak 

a község lakói s ha kell, velük megyek a 
mélybe. Egy leánynak a bátorsága ingerlő, 
lelkesítő lesz valamennyire. Andor reményt 
öntött belém és ha az életemet kellene fel­
áldoznom. miért ne tenném meg az én 
drága jó apámért.

Édes anyja boldogan hallgatta a lelkes 
szavakat s mikor Margit hevégezte beszédét 
megölelte, megcsókolta gyermekét:

— Áldjon meg az Isten nemes gon­
dolkozásoddal kedves gyermekem. Ezzel az 
elhatározással, ezzel az elszántsággal tarto­
zol a te drága jó apádnak. Nem tartalak 
vissza, sőt veled megyek én is. Elmegyünk 
mind a ketten. Kik tegyek meg olyan igaz 
szívvel, ha nem mi, akiknek minden remé­
nyük teljesedése, boldogsága, jövője és szi- |
' iik nyugalma függ ettől. Veled megyek!

Margit boldog volt e szavak hallattára 
3 111 ég boldogabb, mikor Andor is hasonló 
lelkesedéssel csatlakozott hozzájuk.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, Csütörtökön „ B 1 bérletben

Dkbreczeni Újság

3519.
1899. el ti. Pályázati hirdetmény.

kö-znénz
, , ,A (J®l,ret-z,'ni t.már-utczai óvónői állásra, mely állás évi 500 írt

ÄÄI! - '"** ™ -..-
Enn^lfogva felhivatDak mindazon törvényes képesítéssel bíró óvónők k>k

m "íu1, - -W, h°*y W oklevéllel s eddigi működésűk,/ő 
okmányaikká kellőleg felszerelt kérvényüket 1900. évi Január ‘>2-m ,j4.lfjrr
község, iskolaszék, elnökhöz annyival inkább adják be, mert az elké,v/ ',’eé-- 
itezendo kérvények figyelmen kívül hagyatnak.

Megjegyeztetik, hogy a megválasz tandó óvónőt az iskolaszéknek ioifáh„u 
íesz a városban levő más óvodába, ha a közszolgálat úgy kívánja - á,l ve 

Debreczeu, lb99. Deczember hó. J ’ ‘U" •

Simorxffy- Xmzre
kir. tan. polgármester,

------------------------------- ----------------------------- iskolaszéki elnök.

Hirdetmény.
Debreczeu sz. kir. város tanácsa, a 

közvágó hídnál gyártás utján az 1900. 
1901. és 1902. években előállítandó rnű- 
jég átvételére és szállítására zárt ajánlati 
verseny tárgyalást tart.

Vállalkozni szándékozók felhivat­
nak, hogy zárt ajánlataikat i 900. január 
23 napjának délután 5 órájáig — a

la és tiilégli áliiM
A nagyérdemű közönség becses 

tudomására hozom, hogy az in dóház 
közvetlen közelében levő régi

Telegdi szállodát
átvettem s azt a vidék legnagyobb

vállalati ár u%-bjának a házipénztárba i városaiban szerzett tapasztalataim 
lei,ícrazo n piap lorpvtwn , i ,1 .. 1letételét igazoló letét jegygyei együtt 
a polgármesteri hivatalnál adhatják be; 
az elkésve érkezett, vagy bánatpénz nél­
kül beadott ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az ajánlati feltételek a számvevői 
hivatalnál a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

A beérkező zárt ajánlatok 1900. év 
január 24. napján délelőtt 10 órakor 
fognak a városház nagytermében nyilvá­
nosan felbontatni.

Debreczen, 1899. deczember 23-án.

városi tanács

mai
ezentúl személyesen fogom vezetni

Legfőbb törekvésem leend a szál­
lodát, vendéglőt és kávéházat nép­
szerűségre és jó hírnévre emelni.

Kényelmes v< n&cg&zöbá . ;ó 
magyar konyha, ti.sz ke’, élt 
its.í.'.'Ik allanak a n. ó. közönség ren­
delkezésére. A.-Z Árak. olcsók.

A kávéházat ünnerélyesen Újév 
első napján nyitottal,. >og.

Szives pártfogást kór a bérlő meg­
bízottja :

ÜNTóinet Mátyás.
wmsmrnmm

Vígjáték 3 felv. írták: Fabrics ós Bilhaud. 

SZEMÉLYEK:
Leverdier— —
Paul — — —
Tessard Honoré - 
Malescot — —
Ferdinánd Laruella • 
Gustave Lamella 
Leverdidrnó — 
Márta — —
Ledoezka grófnő 
Marie — —

Szathmáry Á 
Tóth Elek. 
Tanay Frigyes. 
Bartlia I. 
Szacsvay S. 
Makray D.
Kiss Irén. 
Szabó Írón. 
Komjátbyné T. 
Cserónyi A.
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Debreczenben,

Kossuth-utcza 7. szám, a m. kir. pénzügy igazgatósáíigfil szemben.

Felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a Kossuth-utczán, 
eddigi előnyomda üzletemet

ruggyantabélyegző gyárrá!

véső míiintézettel
egészítettem ki.

Kitűnő munkáról, ízléses kivitelről, szolid árakról 
kezeskedem.

Megrendelések hat óra alatt teljesítetnek.
Szives megrendelést kér

Tisztelettel

Krausz József.
Holnap „C“ bérletben UGYANEZ.
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Aa általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

^

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
fűszerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉXjJL
gyógyszertára és illatszerraktára Bebracsenben (Tisza palota).

Borfogyasztó közönség 
szives figyelmébe.
Van szerencsém a n. érdemű bor- 

fogyasztó közönséget tudatni, hogy a 
^ ) nBégány“-hoz czimzett, Gilányf ka­

szárnya mellett levő bormérő helyi-

!#•
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A ki csinos és divatos ruhát szeret viselni, az forduljon 
bizalommal

KARANCSY ZSIGMOND
férfi szabóhoz, w„„ „...........

4M » í , xr , . .. , , . h* I segßf átvettem s azt finom és tisztán
Ji üzlete a IN agytemplom mellett, hatvan utezaval szemben van, hol j kezelt különféle borokkal elláttam
I mindenféle Ml- és belföldi szövetek S1 "CT kegyi’mi,lt kerti term6süekke1''

vannak raktáron.
Koszit csinos szabású magyar, német, dísztuagyar, papi és 

katonai egyenruhákat.
Rendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.

Bátor vagyok a n. é. közönséggel 
tudatni tájékozásul boraim árjegyzékét ■

Kadarka ős kövidinka 1 liter . . 40 kr.
Zöld szilány...................................... .......

I 0portó fekete..................................44 ”
|0 i Kerti-............................................. ...... ”

Pártfogol tatásomat kérve, vagyok tisz-
10 telettel:

iffffffrmTfff'í'FÍTfffflWfffffl i Makay Mihály
I kisvcndéglős.

I Kizárólag saját készitményű íéríi és női keztvűk I
^ I <zMrrí i O.«#» női wórv.kötök
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Bruns Gyapot (Vatta) 11 
Fölyáte, ágy-bet étek:, jü

i gg 5fa Ci<8& BT » SdL
Orvösi műszerek.

Nagy András,
kezíyü- éa kötszer-gyára DEBR2CZEN, kistemplom bazár
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Kmáiólag saját készitményű férfi és női kéz tyűk. J
Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában
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